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Niederschrift 
24. ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 08.12.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:35 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Sitzungsraum, Teichstraße 1 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Stefan Böhmert  
Herr Bernd Buttgereit  
Herr Ralf Ganzer  
Herr Andreas Kögler  
Herr Hartmut Kositzki  
Herr Lutz Kramer  
Herr Andreas Lemke  
Herr Uwe Neumann  
Frau Heidemarie Nielebock  
Herr Heinz Rieke  
Herr Friedhelm Sienholz  
Herr Bastian Sölter  
Frau Dörte Werner  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Jens Hollenbach - entschuldigt - 
Herr Bernd Ibe - entschuldigt - 
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz - entschuldigt - 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 27. 10. 2016 
4 Optionserklärung zum § 2 Abs. 3 Umsatzsteuergesetz gegenüber dem 

Finanzamt Haldensleben 
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Vorlage: BV-CO/871/2016 
5 Entscheidung über die Annahmen von Spenden, Schenkungen und ähnli-

chen Zuwendungen 
Vorlage: BV-CO/872/2016 

6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

7 Einwohnerfragestunde 
8 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Herr Liebrecht eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Gemeinderatsmit-
glieder sowie Herrn Schmette – Verbandsgemeindebürgermeister. 
Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Die Beschlussfähigkeit ist ge-
geben. Von 16 + 1 Ratsmitgliedern sind 13 anwesend.  
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Herr Sienholz fragt an, ob das Protokoll zukünftig immer nur per Mail verschickt wird. 
 
Die Bestätigung der Niederschrift der vorangegangen Sitzung wird auf die Tagesord-
nung der nächsten Gemeinderatssitzung verschoben.  
 
Festlegung: 
Für die letzte Sitzung am 22.12.2016 wird das Protokoll für alle Gemeinderatsmit-
glieder, mit den gesamten Sitzungsunterlagen in Papierform versandt und zusätzlich 
per Mail verschickt. 
 
Festlegung: 
Auf der nächsten Sitzung des Gemeinderates soll für das Jahr 2017 über die Verfah-
rensweise der Zustellung des Protokolls entschieden werden. 
 
Für Präsentationen im Gemeinderat, zu der ein Beamer benötigt wird, findet die Sit-
zung zukünftig im Dorfgemeinschaftshaus Lindhorst oder im Feuerwehrgerätehaus in 
Colbitz statt. 
 
Herr Liebrecht stellt einen Antrag, den Tagesordnungspunkt 3 „Bestätigung bzw. 
Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung vom 27.10.2016“ sowie den 
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Tagesordnungspunkt 9 im nichtöffentlichen Teil der Sitzung „Bestätigung bzw. Ände-
rungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung vom 27.10.2016“ auf die Sitzung 
am 22.12.2016 zu verschieben. 
 
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.   
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 27. 10. 2016 
  
Dieser Tagesordnungspunkt wird auf die Sitzung am 22.12.2016 verschoben. 
 
 
 
 
 
zu 4 Optionserklärung zum § 2 Abs. 3 Umsatzsteuergesetz gegenüber 

dem Finanzamt Haldensleben 
Vorlage: BV-CO/871/2016 

  
Herr Schmette erklärt, dass mit der Optionserklärung bis zum 31.12.2020 verhindert 
wird, dass Steuern erhoben werden. Mit diesem Beschluss soll alles so bleiben, wie 
es derzeit ist. 
 
Nach eingehender Diskussion schlägt Herr Schmette vor, am Beispiel „Kann vom 
Bauvorhaben Lindenstraße in Lindhorst Vorsteuer gezogen werden?“ dies in der 
Verwaltung in Erfahrung zu bringen, ebenso anhand der freiwilligen Aufgabe des 
Sporthallenneubaus, damit dies im Finanzausschuss am 19.12.2016 sowie in der 
Gemeinderatssitzung am 22.12.2016 besprochen werden kann. Für die letzte Sit-
zung wird die Kämmerin der Verbandsgemeinde teilnehmen.  
 
Frau Werner stellt den Antrag, diese Thematik in den Finanzausschuss zu geben, 
um dann in der letzten Gemeinderatssitzung darüber zu entscheiden. Die „Was-
wäre-wenn-Analyse“ zur Thematik Lindenstraße Lindhorst und Sporthalle Colbitz sol-
len von der Verwaltung dargelegt werden. 
 
Dem Antrag wird einstimmig von allen Gemeinderäten zugestimmt.  
 
 
 
 
 
 
zu 5 Entscheidung über die Annahmen von Spenden, Schenkungen und 

ähnlichen Zuwendungen 
Vorlage: BV-CO/872/2016 
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Herr Kositzki nimmt aus Gründen der Befangenheit nicht am Abstimmungsergebnis 
teil.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage dargestellten 
Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen für die Gemeinde Colbitz 
für den Zeitraum vom 01.01. bis 15.11.2016.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 16 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   1 
 
Aufgrund des § 33 des Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt waren 
folgende Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen: 1  
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Herr Liebrecht verliest die Tätigkeitsliste, die jedem Gemeinderatsmitglied zugegan-
gen ist. 
 
Er teilt mit, dass das Bauamt eine Beschlussvorlage für die nächste Sitzung vorberei-
tet hat. Hierbei soll der Fräsguteinbau von Firma Rudnick aus finanziellen Mitteln des 
Haushaltsjahres 2016 bezahlt. Der Gemeinderat spricht sich vorab für die Bezahlung 
in 2016 aus. 
 
Weiterhin berichtet er von den Pflichtaufgaben und freiwilligen Aufgaben, welche im 
Bauausschuss besprochen wurden. (siehe Anlage 1) 
 
Ein weiteres Problem ist die nichtzugestellte Post, vorranging in der Lindenstraße 
Lindhorst. Die Ortslagen Colbitz sowie Lindhorst verfügen über eine „Lindenstraße“. 
Der Gemeinderat soll sich Gedanken zur evtl. Behebung des Problems machen.  
 
Herr Liebrecht berichtet, dass eine Präsentation des Boxclub, für die Gestaltung des 
Waldbades in Colbitz, vorliegt. Der Boxclub soll eingeladen werden, um seine Prä-
sentation vorstellen zu können.  
 
 
 
 
 
 
zu 7 Einwohnerfragestunde 
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Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
 
 
 
 
zu 8 Anfragen und Anregungen 
  
Frau Werner berichtet von der Baumpflanz-Aktion. 
 
Herr Liebrecht erkundigt sich, wo die Ausschreibug für die August-Bebel-Str. 2 zu 
finden ist. 
 
Frau Nielebock berichtet kurz über den Weihnachtsmarkt und bedankt sich bei den 
fleißigen Helfern. 
 
Herr Kramer teilt den Gemeinderäten mit, dass am 19.12.2016 die Sitzung des Fi-
nanzausschusses stattfindet. 
 
Herr Ganzer berichtet, dass seit einem längeren Zeitraum immer noch der Dreck von 
den Streumaßnahmen, auf dem Gehweg zwischen Colbitz und Lindhorst, vorhanden 
ist. Dieser muss beseitigt werden, damit das Wasser abfließen kann.  
 
Herr Liebrecht teilt dem Gemeinderat auf Nachfrage mit, dass sich der Bauamtsleiter, 
Herr Meseberg, um den aktuellen Stand im Jugend- und Sportzentrum kümmern 
wollte. 
 
Herr Ganzer fragt  nach, ob eine Aufhebung der Auflage für die Straße am Chaus-
seehaus angestrebt wird. Der Bürgermeister verneint dies. 
 
Weiterhin ruft er die Berechnung der Erschließungskosten des Wohngebietes Lind-
horst in Erinerung.  
 
 
 
 
 
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Herr Liebrecht gibt den Beschluss aus dem nichtöffentlichen teil bekannt.  
 
 
 
 
 
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
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Herr Liebrecht bedankt sich bei den anwesenden Gemeinderatsmitgliedern für die 
Aufmerksamkeit und schließt die Ratssitzung um 20.35 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
  
Eckhard Liebrecht 
 

Sara Sprössel 

Bürgermeister f.d.Richtigkeit 
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